

Elternrat Gamprin

Protokoll der Sitzung Nr. 1



Datum:	25.09.2017 19.30 Uhr – 23.10 Uhr
Ort:	Primarschule Gamprin, Besprechungszimmer
Anwesend:	Verena Kind (KG A) Özlem Truong (KG B) Thomas Frick (KG C) Fabienne Abenthung (1a Kl.) Nadja Schabernig (1b Kl.) Barbara Kind (2 Kl.) Melanie Peter-Keutschegger (3a Kl.) (ab 19.40 Uhr) Benita Hasler (Vorsitzende; 3b Kl.) Judith Büchel (4. Kl.) Karin Senn (5. Kl.) (ab 20.15 Uhr) Roland Repnik (Stv. Schulleiter)
Entschuldigt:	-
Protokoll:	Özlem Truong

1. Begrüssung	wer
<ul style="list-style-type: none"> Benita Hasler, Vorsitzende des Elternrats begrüsst alle Elternvertreter der Gemeindeschule Gamprin und Roland Repnik als Stellvertreter der Gemeindeschule. Sie bedankt sich bei Özlem Truong für das Protokollschreiben. Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt. Benita Hasler und alle anderen Anwesenden stellen sich kurz aneinander vor. 	<p>Benita</p> <p>ALLE</p>
2. neue Elternvertreter	wer
<p>3.1 Infos an neue EV's</p> <p>Benita erklärt kurz die Aufgaben der EV (siehe überarbeitete Konzept). Benita wird von allen anwesenden EV als Vorsitzende gewählt. Sie übernimmt weiterhin keine weiteren Projekte. Benita Hasler ist der Verknüpfungspunkt zwischen EV's, Schulleitung und DEV. Die Vorsitzende sollte unbedingt über Klassenübergreifende Themen informiert werden!</p> <p>Roland schickt an alle EV ein Formular für div. Abrechnungen (per Mail). Es gibt Vorgaben bzgl. Finanzen welche schriftlich festgelegt sind, auch diese wird Roland per Mail an alle EV schicken.</p> <p>Auch für Räumlichkeiten zur Reservierung gibt es ein Formular, bitte einfach bei Benita oder Hanny melden, falls man es braucht. Dies muss bei Bedarf unbedingt ausgefüllt werden.</p> <p>3.2 Helferlisten</p> <p>Alle Listen werden an Roland abgegeben damit er die Helferliste anpassen kann. Er erstellt eine Gesamtliste und verschickt diese an die EVs.</p> <p>3.3 Aufgabenverteilung</p> <p>Verkehr → Melanie Kürbisfest → Vreni und Melanie Weihnachten in Schuhkarton → Karin Fruchtpause → Thomas Öffentlichkeitsarbeit → Melanie (Carmen Famloga) Protokoll → Özlem</p> <p>toDo-Liste pro Projekt bitte an Benita weiterleiten (chronologisch aufgebaut)</p>	<p>Roland</p> <p>Roland</p>

3. Informationen der Vorsitzenden Benita Hasler	wer
<p>3.1 Post</p> <ul style="list-style-type: none"> • Schriftliche Post bekommen wir über die Schule (nicht mehr über Beatrice Matt) • Elternrat hat ein eigenes Mailkonto (elternrat@gamprin.li) • Kijub sucht neue Mitglieder, falls jemand Interesse hat bei Benita melden • Kinderlobby (Fremdsein dazugehören) Benita leitet das Mail weiter <p>3.2 Schulleitung</p> <ul style="list-style-type: none"> • Jahresplan des ER wurde in der Schule integriert • Anfrage von der Schule: Dürfen Kinder bereits vor der 4. Klasse mit dem Fahrrad zur Schule? <u>Meinung SL:</u> In jeder Gemeinde ist es anders. Aufgrund des Radkurses in Schellenberg ist es den Schülern bewusst, wie sie sich im Verkehr zu verhalten haben. Es hängt jedoch von jedem einzelnen Kind selber ab, deshalb sollten Eltern mitentscheiden können. <u>Rückmeldungen von EV:</u> Infobrief an Eltern rauschicken, ab 4. Klasse ist die Benutzung des Velo's frei und ab der 3. Klasse nur mit Genehmigung der Eltern erlaubt (Entscheidung liegt bei den Eltern). • Meinungen zu den Blockzeiten werden demnächst nachgefragt. <p>3.3 DEV</p> <ul style="list-style-type: none"> • 25. Jährige Jubiläum im Juni 2018 • Neue Name und neues Logo «Schule und Eltern – gemeinsam auf Kurs» • Stammtisch zum Thema Klassengrösse und Ausländerarbeit. Die Sitzung findet am Mittwoch 27.09.17 in Vaduz Äule statt, wer Interesse hat, darf gerne mit Benita mitkommen <p>3.4 GSR</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sitz in Gemeindegemeinderat: ab SJ 19 fix mit Stimmberechtigung. Wunsch von der Gemeinde: kein ständiger Wechsel! • Neuer Lehrplan LiLe wird angepasst und voraussichtlich ab SJ 19/20 eingeführt • Input Externe Evaluation: <ul style="list-style-type: none"> – Skitag - kein verschiebe Datum: fanden sie schade (Begründung GSG → hängt vom Bus ab und nicht von der Schule, da die LBA keine flexible Zeiten haben – auch Gasthaus fürs Mittagessen muss es früh genug wissen, Begleitpersonen haben nicht immer auch am Verschiebedatum Zeit) – wäre schön ein Sporttag verpflichtend zu haben – bei speziellen Anlässen mit Änderungen frühzeitig die Eltern informieren – Lerntechniken («lernen lernen») besser coachen (Tony Stockwell wurde bereits vom ER angefragt) – Freiwilliger Streitschlichter z.B 5. Klässler einführen – Gotta/Götti einführen <p>3.5 Diverses</p> <ul style="list-style-type: none"> • Newsletter vom Schulamt «Schule heute» ist sehr informativ; Benita schlägt vor diesen zu abonnieren (unter gamprin.li → Kat. Bildung → Dokumente → Anmeldung) 	

4. Projekte /Jahresplanung	Wer
<p>4.1 Aktion Schulanfang / Zu Fuss in den KiGa</p> <ul style="list-style-type: none"> • Die Unterlagen wurden gebracht jedoch ohne Flyer. Als Geschenk gab es ein Magic Towel (zu Fuss in den KiGa) • bei der Aktion Schulanfang lief alles einwandfrei 	Melanie
<p>4.2 Kürbisfest</p> <ul style="list-style-type: none"> • Infozettel mit der Anmeldung ging an den Eltern raus • Jede Klasse/EV organisiert 3 Kuchen (pikant/süss) • Suppe sollte wieder angeboten werden, Melanie holt noch (günstigere) Offerten ein • Kürbisse sollten vom Bauern «sauber» geliefert werden • Für folgende Stationen wird eine Aufsicht benötigt: <ul style="list-style-type: none"> - Basteltisch (Geister basteln und Tattoo´s) - Kürbisschnitzen (Eimer leeren) - Ausschank Suppe - Kaffee/Kuchen - Getränke - Aufsicht oben Spielplatz 	Vreni
<p>4.3 Weihnachten im Schuhkarton</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kindergarten macht dieses Jahr auch mit, jedoch nur mit 8 Kartons pro Kindergartengruppen • Am 24.10. Nachmittag wird mit den Kindern zusammen alles eingepackt • Auch der Ablauf wird anders sein als letztes Jahr: Im Vorfeld werden die Schachteln mit Packpapier eingepackt und dann bemalt/verziert (sonst wird es zu stressig) • Fabienne Kind würde mithelfen aber die Schachteln gerne Zuhause einpacken → Karin wird mit ihr Kontakt aufnehmen um weiteres zu besprechen • Thomas hilft bei der Umladung und Lieferung 	Karin
<p>4.4 Laternenfest</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dieses Jahr werden alle Gruppen zusammen feiern • Warum wird Laternenfest nicht mehr kirchlich gefeiert? – evtl. Ulrike fragen da sie am längsten Kindergarten unterrichtet (Vreni fragt an) 	
<p>4.5 Tony Stockwell</p> <ul style="list-style-type: none"> • Welche Tage würden sich von der Schule aus eignen? • 3. – 5. Klasse sind betroffen, es würde an 2 Vormittagen stattfinden • Es wird nach Anzahl der Kinder geplant und ein geeigneter Termin mit der Schule finden • Anmeldungen der Eltern wären sinnvoll wegen Aufstuhlen, Aperó, etc. 	Karin
<p>4.6 angek(l)ickt</p> <ul style="list-style-type: none"> • Umgang mit modernen Medien (ab der 4. Klasse), wird bei uns im Herbst 2018 angeboten • Vreni und Melanie haben an der Uraufführung teilgenommen und berichten kurz darüber: Input → Sehr kindgerecht und aufklärend für Kinder gemacht! • Es wird ein Informationsabend für Eltern angeboten. Unter anderem: „Wie gehe ich mit YouTube/Facebook etc. um?“ • Nadja wird das Projekt übernehmen und Kontakt mit dem Verantwortlichen aufnehmen; 	Nadja

<p>4.7 Fruchtpause <u>Rückmeldung von der SL:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Obst liegt rum → Lösung: jede Klasse sammelt den Müll auf • Wenig Saisonal • Nochmal aufs Infoblatt → DI kein Znüni • Ersichtliche Verbesserung gab es bereits nach der Aufklärung • Grundsätzlich funktioniert es gut <p><u>Rückmeldung Helfer/EV:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Helfer/Kinder läuft gut → alle helfen gerne mit • Die zum Teil schlechte Qualität der Früchte liegt/lag am Tag (Dienstag) • Mehr Abwechslung der Früchteauswahl • Die Qualität wird langsam besser • Idee/Vorschlag: 1x aus der Kassa das Geld nehmen und vom regionalen Bauern Beeren holen • Die 20 CHF Helferbeitrag kommen vom Früchtexpress, da dies deren Konzept ist • Hanni macht bei der Lieferung der Früchte am Montag gleiche eine Vorselektion • Mit der jetzigen Helferliste noch bis Ende Kalenderjahr weiter machen und ab Januar 2018 neue Helferliste erstellen • Infobrief an Eltern für neue Helferliste mit Anmeldezettel wird im Herbst rausgehen • 1x im Jahr (zusätzlich zu den Bauern die immer Ende September kommen) sollte Milch und Joghurt angeboten werden <p>4.8 Kinderprojekte Ideen und Projekte die von den Kindern kommen umsetzen → Wird bei der nächsten Sitzung besprochen</p> <p>4.9 andere Projekte Ideen Keine</p>	<p>Thomas</p> <p>Thomas</p>
<p>5. Öffentlichkeit</p>	<p>wer</p>
<p>5.1 Homepage</p> <ul style="list-style-type: none"> • Neues Foto wird gemacht • die Namen werden angepasst • Infomails (Veranstaltungen) reinnehmen <p>5.2 Infoblatt GSG</p> <ul style="list-style-type: none"> • Erinnerung: Gesunde Pause – am Dienstag keinen Znüni mitnehmen • Infomails über Veranstaltungen gehen nur an Eltern die sich über elternrat@gamprin.li melden • Alle EVs sollten im Infoblatt aufgelistet werden 	<p>Roland, Melanie</p> <p>Melanie</p>
<p>6. Anträge der einzelnen Elternvertreter</p>	<p>wer</p>
<p>6.1 „Eltern-Catering“ → Hanni</p> <ul style="list-style-type: none"> • Elternrat sollte nicht für Verpflegung missbraucht werden (ihre Meinung) • Frühzeitig informieren damit alles im Vorfeld geklärt werden kann und es keine Probleme gibt 	

6.2 neue Anträge <ul style="list-style-type: none"> • Workshops unter www.love.li (z.B. Mein Körper gehört mir) sollten bereits in den 4./5. Klassen angeboten werden • Info von Roland: Lehrpersonen der Gemeindeschule Gamprin/Bendern sind informiert über love.li (Flyer/Mail) → Eltern können gerne auf Lehrpersonen zugehen und nach Rat fragen • Meinung der EV ist, dass die sexuelle Aufklärung für die Primarschule noch zu früh ist, evtl. ab der 5. Klasse vorstellbar 	ALLE
7. Varia	
7.1 Rückblick: Infos an den Elternabenden <ul style="list-style-type: none"> • Auch am Elternabend vom Kindergarten vorher in der Aula über den Elternrat informieren, damit die Eltern sich vorher noch Gedanken machen können • Elternrat sollte gleich am Anfang des Elternabends in den Klassen/Gruppen besprochen werden 7.2 EV 2. Klasse: Infos Erstkommunion und Palmbinden <ul style="list-style-type: none"> • To do-Liste weitergegeben 7.3 EV 5. Klasse: Sternsingen <ul style="list-style-type: none"> • Die Eltern sind informiert, dass es Begleitpersonen für das Sternsingen (5. Klasse) braucht • Martha ist nur noch beratend dabei • falls es nicht genug Kinder gibt, würden die Kinder der Helfergruppe einspringen 	ALLE
8. Fragen und Anliegen	
<ul style="list-style-type: none"> • Wie viele Sitzungen haben wir im Jahr? ca. 5 Sitzungen pro Schuljahr • Ist Weihnachtswerken eine Veranstaltung vom Elternrat? Weihnachtswerken ist ein privates Angebot und nicht der Schule/Elternrat 	
9. Festsetzung Termin nächsten Sitzung	
November – tendenziell dienstags Benita schickt noch ein Doodle.	Benita